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Proces-verbal

de la 58e assemblee generale ordinaire
de l'Association des actuaires suisses, le 22 octobre 1966,

ä 11 h., ä l'Aula de l'Universite de Neucbätel

Comme lors des precedentes assemblies tenues par notre Association

au bord du Lac de Xeuehätel. c'est dans une atmosphere detendue,

particulierement empreinte de cordialite, que notre president. iL le

Prof. Wunaorlin. ouvre a\ec bonheur la seance en francais, a 11 heures,

devant un auditoire d'environ 200 membres.
11 salue la presence de iL Remy Schläppy. conseiller d'Etat. et de

iL Philippe ilayor, President du conseil communal de Xeuehätel.
II reinercie viveiuent les organisateurs de la journee, ilil. H. Burger,

directeur de La Xeuchäteloise-vie, J.P.Robert, directeur de la Caisse

cantonale d'assurance populairo et surtout P. Rieben, president du
conseil d'administration de la Societe anonyme, ä Peseux auquel in-
coinbe la responsabilite vis-a-vis du Comite. Ces trois institutions
offrent le vin et le cafe du dejeuner, ainsi que le transport ä Auvernier
dans l'apres-midi a fin d'y terminer joyeusement la journee.

Le president adresse quelques mots de bienvenue a cinq membres
d'honneur. ilil. Alder, Jecklin, Jequier, ilarchand et Saxer. ainsi qu'ä
de nombreux membres de l'etranger:

Ü. le directeur general Henry, president de 1'Institut des actuaires

francais, et iL le Prof. Kracke, «Präsident der deutschen Gesellschaft für
Yersicherungsmathematik», tous deux membres correspondants. ilil.
Aussei de Paris. Becker de Hambourg, Gugumus de Cologne. Härlen de

ilunich, ilalinski de Paris. Poulos president de l'Association des mathe-
maticiens grecs et T. Poznanski de Quebec.

II manifeste son plaisir de constater que la presence de toutes ces

personnalites prouve leur attachement ä notre Association.
Les membres qui ont prie d'excuser leur absence sont si nombreux

qu'il serait trop long d'en faire remuneration.
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Ordre du jour

1. Rapport du president

(Le texte original eomplet est publie dans le present bulletin).
S'exprimant en alleinand, M. Wunderlin rappeile la brillante

reussite du 75e anniversaire de l'Institut des actuaires fran^ais. Outre
les magnifiques manifestations mondaines de ce jubile, les actuaires

fran^ais ont organise des seances de travail consacrees aux «Consequences

previsibles de l'emploi des ensembles electroniques sur les calculs
actuariels». Cinq travaux ont ete presentes par des membres de notre
Association.

Nos deux groupes de travail ont eu une activite tres animee cette

annee:
Le groupe de travail du traitement de l'information a tenu deux

seances reunissant une cinquantaine de membres sous la presidence de

M. Husser.
Le groupe de travail de l'assurance du personnel, fort de 80 membres,

s'est occupe du probleme actuel du finaneement des caisscs de

pensions. Apres des conferences de DIM. Kaiser, Baumann et Rieben,
l'interet pour ce sujet s'est revele etre si grand qu'il a fallu constituer
4 groupes regionaux de discussion dont le travail est en voie d'organi-
sation.

Xous avons le regret d'enregistrer le deces de notre membre corres-
pondant Albert Linton qui joua un grand role chez les actuaires ameri-
cains. ainsi que de 5 membres actifs:

MM. Rudolf Aeberhard
Erwin Gisi
Johann Meyer et son epouse M. Meyer-Hirt
Charles Ochsenbein.

L'assemblee observe une minute de silence pour honorer leur
memoire.

50 membres se sont inscrits pour le 18e congres international
d'actuaires qui tiendra ses assises du 4 au 11 juin 1968 ä Munich. Ainsi
se trouve epuisee la quote-part attribuee a notre Association pour les

places de «membres titulaires». Le president adresse de vifs remercie-

ments aux auteurs du rapport national suisse sur les participations aux
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benefices et aux membres qui se sont inscrits pour traiter d'autres
sujets, ainsi qu'a M. Zwinggi, qui assume toujours les fonctions de

correspondant national avec devouement et competence.

2. Proces-verbal de la 57e assemblee generale ordinaire

Ce proces-verbal est adopte sans discussion.

3. Comptes de 1'exereice 1965

Ces comptes ont paru dans le volume 66, tome I, page 6 du Bulletin,

avec le rapport de verification de MM. Amsler et Schaller. M.

Baumberger, caissier, les eommente. La diminution des frais du Bulletin

est compensee par la subvention aceordee au Colloquium ASTIN de

Lucerne. L'excedent des recettes est de 1141 francs. L'assemblee donne

son approbation sans discussion, avec remerciements au caissier et aux
verificateurs.

4. Election des reviseurs des comptes

MM. Hans Koch et Heinz von Arx de Lucerne sont elus pour l'exer-
cice 1966, sur proposition du comite et sans discussion.

5. Admission de nouveaux membres

MM. Kurt Suter et Cyril Feuz fonctionnent comme scrutateurs.
Au scrutin secret, 22 nouveaux membres sont acceptes ä la quasi

unanimite sur recommandation du comite. Le president leur souhaite
1 a bienvenue. Ce sont:

Suisse MM. Aeschlimann Max, Zurich,
Borgeat Denys, Neuchätel,
Bretscher Eichard, Geneve,
Ender Hans, Peseux,

Hagedorn Johann, Zurich,
Haner Peter, Bale,

Hauger Otto, Bale,

Henerasky Walter, Zurich,
Hofmann Jürg, Zurich,



12 —

JIM. Khalil Makram. Zurich.
Ivriihemaim Kurt. Bäle.
Riethmann Frank. Zollikon,
Ripoll Jose, Geneve,

Rytz Conrad. Berne.
Sehaub Max. Bäle.
Schocii Beter. Zurich.
Seiles Marcel, Lausanne,
Streit Franz, Berne,
Studer Hans-Jürg, Zurich.
AYettenschwiler. Zürich.

Etranger MM. C'helhi Mohamed Ivilani, Tunis.

Zgolli Mohamed. Tunis.

6. Nomination d'un membre d'honneur

Au cours d une carriere dejä longue. M. F.Zvinggi. prof, ä l'Uni-
versite de Bäle et president du directoire des Baloises. societes d'assu-

rances. s'est distingue taut on Suisse qu'ä Tot ranger par ses publications

scientifiques. en particulier par son traite intitule «Yersicherungs-
nmthematik >>.

Pendant douze ans. il a assume les fonetions de caissier de notre
Association avant de la presider avec competences et autorite de 1959

ä 1964.

A l'unanimite. le comite propose de lui decerner la (jualite de

membre d'honneur en temoignage de reconnaissance pour les services

rendus ä notre Association et ä la science actuarielle.
Cette proposition est aeceptee par acclamation. L'elu remercie

pour l'honneur qui lui est fait et nous assure de son devouement.

7. Divers

a) Sur demande. le president attire l'attention de l'assemhlee sur une
offre d'emploi de T«African Life Assurance Society». Johannesburg,

qui a paru dans la Revue Suisse d'Assurances. M. Marx,
mathematicien ä la Compagnie Suisse de Reassurances, se tient
volontiers ä disposition pour donner de plus amples renseignements
ä ceux que cela pourrait interesser.
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b) La prochaine assemblee generale ordinaire aura lieu le 14 oclobrc
1967 a Berne.

8. Rapports

a) Avec l'elegance ä laquelle il nous a habitue?-. M. Marc Henri Amsler,
professeur, nous presente des reflexions sur «Le calcul operationnel
des mathematiques actuarielles ». II montre comment une analogie
entre une fonction et la valeur actuelle de celle-ci peut conduire ä

un etonnant recours au calcul operationnel.
b) M. 0. Hengartner presente un essai dans un domaine nouveau. Sous

le titre «Mehrdimensionale Prüfverteilungen und ihre Anwendungen

in der mathematischen Statistik», il passe des repartitions
a une dimension au champ beaucoup plus vaste et difficile des

repartitions a plusieurs dimensions dans lequel il se meut avec une
aisance remarquable.

c) MM. J. P. Beausoleil et R.Bretsclier sont deux jeunes actuaires qui
cherchent de nouvelles voies pour l'utilisation d'installatiom
electroniques relativement simples. Leur conference intitulee
«Calcul des reserves des pensions d'invalidite dans une caisse a

taux de cotisation unique. Application sur ordinateur IBM 1620 a

disque » montre qu'avec la division du travail en petits secteurs et

en enregistrant les formules sur disque, on peut resoudre le pro-
bleme de facon simple pour des cas tres varies.
L'intervention de M. Leepin amene a la conclusion que ces pro-
cedes merit ent une etude au sein du groupe de travail du traite-
rnent de l'information.
Le president remercie chaleureusement les divers orateurs de la

journee et leve la seance ä 13 heures.

Dejeuner ä l'Hotel Beau-Rivage

Un agreable dejeuner permet de prolonger les contacts personnels
dans une excellente ambiance. MM. Remy Schläppy, conseiller d'Etat,
et Philippe Mayor, president du conseil communal, apportent le salut
du canton et de la ville de Neuchätel en termes choisis.
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Visite d'une cave

Nombreux sont les membres qui se rendent a Auvernier pour degus-
ter quelques-uns des meilleurs crus neuchätelois a la cave de M. Ernest
de Montmollin ou ils sont gracieusement re^us dans un fort joli cadre

au cachet ancien. La plus franche gaite regne en maitresse.

Le secretaire:

M.Haldy
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